

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XL 4. 156 (1363). ВІВТОРОК, 31. ГРУДНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 31, 1929. No. 156 (1363). VOL. XI.

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЙНА КОМІСІЯ ЗБІЛЬШУЄ ЧИСЛО ПОЛІЦІЇ.

Замість дати допомогу для безробітних, місто збільшує поліційну охорону для купців. — Зі зростом безробіття збільшилася влоти до сторів.

Вінніпегські купці дістали збільшену поліційну охорону для своїх складів. Шэф поліції Нютон оповістив минулого тижня, що для нічної патрулюючої служби додано 12 спеціальних полісменів і три патрулюючі автомобілі. Це збільшення вінніпегської поліції уповноважила поліційна комісія на домагання купецького товариства. Якщо це число окажется недостаточним для охорони майна вінніпегських купців, то поліційна комісія ще збільшить вінніпегську поліцію, сказав Нютон.

Однак що робить капіталістична влада? Як вона розв'язує цю велику болючу проблему? Замість дати роботу або належну допомогу безробітним, вона збільшує поліцію і буде лакувати до в'язниці тих, що не через власну вину не можуть продати своїх десять пальців. Коли безробітні влаштовують демонстрації й домагаються від міської влади праці або утримання, то ця сама влада збуває їх нічим. Але як купці домагаються охорони для свого майна, то та сама влада негайно виконує їх волю. На допомогу для безробітних вона грошей не має, але на збільшення поліції фонди знайдуться.

ГЕНДЕРСОН ІДЕ СЛІДАМИ КОНСЕРВАТИВНИХ ПОПЕРЕДНИКІВ.

ЛОНДОН. — У відповідь на запитання в парламент відносно "радянської" пропаганди, Артур Гендерсон, міністер закордонних справ у "робітничій" уряді, заявив: "Згідно з завданням, зробленим прем'єр-міністром і мною при різних нагодах, уряд Великої Британії буде настоювати, щоб призначити, що є зроблене в протоколі (англійсько-радянським) і яке відноситься до пропагандистичної діяльності Комуністичного Інтернаціоналу, було вповні дотримане". Ця заява показує, що "робітничий" уряд має намір при-

тримуватися старої фікції консервативних, на підставі якої радянський уряд є відповідальний за діяльність Комуністичного Інтернаціоналу. Є ясним, що через свою секцію, Комуністичну Партію Великої Британії, Комінтерн буде продовжати свою діяльність у Великій Британії, як це він робить через свої секції в цілм світі.

ЯПОНІЯ ПЛАНУЄ ЗІРВАТИ ЗНОСИНИ З НАНКІНСЬКИМ УРЯДОМ.

ТОКІО, Китай, 27. грудня. — Японія планує цілком зірвати дипломатичні зносини з Китаєм на випадок, як шанківський уряд таки не схоче прийняти Юкіо Обата за японського міністра до Китаю.

Обата був перше японським амбасадором до Туреччини. Нанкін противиться його на значенню на тій підставі, що він був японським повіреним у справах в Пекіні 1915 року, коли тодішньому китайському уряду пропонувано було гандебних 21 домагань.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ НАПАДУ НА РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ У ЛЬВОВІ.

Масовий мітинг в У.Р.Д. одногласно прийняв резолюцію, в якій нап'ятував спробу української буржуазії повернути капіталістичну систему на Радянській Україні.

Українські робітники й робітничі у Вінніпегу запротестували минулої неділі проти ганебного нападу українських фашистських студентів на радянський консулят у Львові та рішуче засудили й нап'ятували спробу української буржуазної інтелігенції на Радянській Україні привернути владу поміщиків і капіталістів. Тов. Ів. Навізівський виголосив на концертній мітингу в Українськй Робітничій Домі доповідь, в якій представив останні події у Львові й на Радянській Україні, після чого зібрані одногласно ухвалили резолюцію такої змісту:

Вислухавши доклад про бандитський напад групи українських ундо-фашистських студентів на радянський консулят у Львові 21. листопада 1929 року, — Довідавшись з того самого доклада про ліквідацію радянським урядом на Україні петлюрівсько-ефремівської контр-революції, що, прикравачиши вченістю та радянськими науковими інституціями, звела собі контр-революційне гніздо п. н. "Спілка Визволення України", яка працювала в тісному зв'язку з польсько-фашистською дегенеративною й малою на меті збройною силою привернути на Україну владу поміщиків і буржуазії, — Ми, 1,000 українських робітників і робітниць міста Вінніпегу, зібрані на концертній-мітингу в Українськй Робітничій Домі 29. грудня 1929 року — прилучемо до голосу трудящих селян і робітників Західної й Радянської України свій голос протесту проти негідного винику ундо-фашистських студентів у Львові та одногласно засудуємо й п'ятуємо негідну спробу української контр-революції на Радянській Україні привернути владу поміщиків і капіталістів.

ВИПРАВДАНО УБИВЦІВ СТРАЙКЕРІВ.

БОРНСВІЛ, Норт Каролайна, 23. грудня. — "Роспрана" проти 8 поміщиків шерифа, які разом з шерифом Еджинсом убили шістьох страйкерів на пікетовій лінії коло фабрики в Меріон 2. жовтня, закінчилась повним виправданням убивців. Лава присяжних признала їх усіх невинними. Сам шериф Еджинс, який спершу кидав іззовні бомби на страй-

керів, а потім стріляв до них, навіть не був притягнений до суду як обвинувачений, але виступав як "свідок". Ціла судова процедура велася так, щоб виправдати убивців, хоч вони самі призналися, що дали 25 вистрілів до страйкерів. (В самих лише тілах убитих нараховано 31 кулю, а крім того багато робітників було поранених кулями.)

ЗАСУДИЛИ ПИСЬМЕННИКА, ЩО СКАЗАВ ПРАВДУ ПРО КНЯЗЯ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 22-го грудня. — Письменника Даміана засуджено на чотири місяці в'язниці за те, що він помістив в газетях відкритого листа з критикою князя Миколи, члена регенційної ради, за побиття шофера, якого автомобіль заїхав на автомобільний і вдарив в людину і будинок. Даміан у своїм листі "радіти" урядові зробити для князя спеціальний панцирний автомобіль або тенк, яким він міг би давити й нищити інші автомобілі, людин і будинок.

За образу королівської родини чекає кара від 3 до 5 років в'язниці; за образу членів регенції — від 2 до 4 років; за образу нужоземних дипломатів — від 1 до 3 років. Мінімальна кара — один місяць в'язниці. Редактор і видавець газети є відповідальні перед судом, а також автор статті.

ДАЛІ АРЕШТУЮТЬ МАСОВО ХОРВАТІВ.

БЕЛГРОД, Югославія, 24-го грудня. — Югославська фашистська диктатура далі переслідує арештування хорватів під претекстом, що вони п'ятували різні терористичні винки, щоб перешкодити святкуванню імени югославського короля Олександра. Серед арештованих, є провідник хорватської селянської партії др. В. Мачек, один професор університету, кілька студентів університету та багато інтелігенції.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Павло Мольдентауер, могутній німецький індустріаліст і член "народної" партії, з'явився на місці Рудольфа Гальфердинга, який зрештучував. Щоб вдолівити соціалістичну партію, яка загрожувала розколом кабінету, якщо не буде мати в нм чотирох портфельів, Роберт Шмідт, посол парламенту й бувший харевний контролёр, з'явився на місці Мольдентауера міністром економіки.

МОНГОЛИ УТВОРИЛИ КОМУНІСТИЧНИЙ УРЯД.

ХАРБІН, Манджурія, 27. грудня. — Офіційне китайське оповіщення каже сьогодні, що в місті Гайларі, в західній Манджурії, встановлено комуністичний уряд. Оповідження далі каже, що уряд був утворений партією молодих монголів з метою добитися незалежності частини західньої Манджурії.

БАРТЕЛЬ УТВОРИТЬ НОВИЙ УРЯД ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 23-го грудня. — Президент Мосціський доручив бувшому прем'єрові Казимірові Бартеві скласти новий уряд. Бартель прийняв доручення й відбував наради з маршалком союму Дашиньським та з окремими соймовими групами. З того роблять висновок, що він постарается скласти такий уряд, що буде кооперувати з соймом.

БЕЗРОБІТТЯ У БРИТАНІЇ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 26. грудня. — З 12,100,000 зареєстрованих робітників в Англії 11 проц. були без праці в місяці листопад. Це збільшення над місяцем жовтнем, коли було 10 проц. без праці. Зареєстрованих безробітних є більше як 1,300,000.

50 РОКОВИНИ НАРОДЖЕННЯ П. СТАЛІНА.

МОСКВА, 23. грудня. — Вє радянська прєса відзначала в суботу 50 роковини народження Йосифа Сталина, генерального секретаря Вєсеююної Комуністичної Партії. Його схарактеризовано як "непохитного борця за комунізм, залізного лєніста, найбільшого товариша й послідовника Лєніна". Для ювілянта наспіли привітти від різних фабрик, від армії та з сіл.

МОЛЬДЕНТАУЕР НОВИМ МІНІСТРОМ ФІНАНСІВ.

БЕРЛІН, 23. грудня. — Павло Мольдентауер, могутній німецький індустріаліст і член "народної" партії, з'явився на місці Рудольфа Гальфердинга, який зрештучував. Щоб вдолівити соціалістичну партію, яка загрожувала розколом кабінету, якщо не буде мати в нм чотирох портфельів, Роберт Шмідт, посол парламенту й бувший харевний контролёр, з'явився на місці Мольдентауера міністром економіки.

ТОМАС НЕ РОЗВ'ЯЗАВ ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ.

ЛОНДОН, 24. грудня. — Дж. Г. Томас, міністер "безробіття" в "робітничій" уряді Мек-Доналда, признав публічно на мітингу, що він не розв'язав проблеми безробіття.

МОСКВА, 18. грудня. — Президія радянських професійних союзів проголосила різдовнем індустріалізації. Московська Рада забороняє отинати й перевозити дерева на продаж як різдвяні декорації. На різдвяний тиждень організуються великі анти-релігійні торжества.

РОБІТНИКИ ДІСТАНУТЬ ПІДВИШКУ ЛИШЕ ВІД 12. ЛИСТОПАДА.

Міська рада у Вінніпегу рішила звернути контракторам гроші, видані на вирівнання платі робітникам у Слейв Фолс. — Для безробітних нема допомоги.

Нарешті міська рада у Вінніпегу, на своїм засіданні минулого тижня, прийняла резолюцію, в якій просить контракторів у Слейв Фолс, щоб платили звичайним робітникам по 42½ цента на годину, замість 35 центів, як платили досі. Цю підвишку робітники мають дістати щойно від 12. листопада, а не від початку роботи коло будови міської електровні у Слейв Фолс, хоч тов. Колісник, комуністичний аддермен, порушив цю справу в міській раді ще 19. серпня, то є більше як чотири місяці тому. Міська рада, ухвалюючи пошину резолюцію, руководилася не інтересами робітників, що працюють за нужденну платню, але інтересами контракторів. Вона признала підвишку робітникам, яка належить їм на підставі міської платні скалі, але коштом самого міста. Іменно вона рішила, що цю підвишку місто має звернути контракторам. Іншими слова-

ми, члени міської ради стоять на службі приватних компаній та контракторів і в першу чергу дбають про забезпечення їх інтересів. На тім же засіданні було двоє представників від безробітних, які домагалися допомоги, головню для саїтних безробітних, між якими є багато повернувших жовнірів. Делегати безробітних заявили, що ця зима є найгірша від багатьох років. У відповідь на це домагання міська рада підтердила резолюцію, ухвалену недавно на урядовій міжпровінційній конференції в справі безробіття; що репрезентувала західню Канаду. Одна з цих резолюцій звинає мініснійний уряд, щоб узв'яз на себе частину відповідальности за утримання безробітних. І від підтердження цієї резолюції безробітні мають бути сніті. Таку "допомогу" для безробітних може дати лише капіталістична влада.

БУНТ ПОРТУГАЛЬСЬКОГО ВІЙСЬКА НА ОСТРОВІ МАКАО.

ГОНКОНГ, Китай, 24. грудня. — Сюди наспіли сьогодні звідомлення про бунт португальської артилерії, яка захопила цілий гарнізон на португальськй острові Макао, що лежить коло порту Кантону в Китаю.

Лише один гарнізон збунтувався. Льюальне військо почало бомбардувати форт і збунтовані жовніри піддалися без ніяких застерєжень.

Жовніри збунтувалися в неділю, протестуючи проти мізерної платні й надоволяючих життєвих умов. Усіх офіційрів викинено з форту, а неслужбових офіційрів посаджено до в'язниці.

Лисбоїна, Португалія, 27-го грудня. — Протягом тижня завдяено другий військовий бунт у Макао, португальськй місті над рікою Кантоном у Китаю, коли льюальне військо стріляло до збунтованих жовнірів. Таку відомість отримано тут від Веняміна Барбоси, губернатора острова Макао. Збунтованих жовнірів, переважно з артилерії, ув'язнено в твердині й на каноніри.

РАДЯНСЬКИЙ УПРАВІТЕЛЬ ЗАЛІЗНИЦІ ПРИБУВ ДО МУКДЕНУ.

ТОКІО, Японія, 28. грудня. — Привернення мирних відносин у Манджурії постійно поступає вперед.

Юліян Рудий, новоназначений управитель китайсько-східної залізниці, прибув до Мукдєну в супроводі інших радянських урядників, щоб відбутти конференцію з Чан Су-Ліаном, Губернатором Манджурії.

ЯПОНСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУЄ КОРЕЙСЬКИХ СТУДЕНТІВ І РОБІТНИКІВ.

ТОКІО, Японія, 28. грудня. — Поліція напала тут сьогодні на зібраних корейських студентів та робітників і 100 з них арештувала.

Влада каже, що корейці підготували демонстрацію за звільненням 180 своїх товаришів, арештованих у вівторок вечером під замітом принадлежности до тайного комуні-

стичного товариства. Багато з арештованих є студентами токійських університетів. Більше як 900 студентів було арештованих японською владою в Сеодзі, в Корей, 9. грудня, під замітом принадлежности до того самого товариства. Багато з них далі сидять у в'язниці.